

# Хор в 400 голосов и песчаная сказка

Семь свердловских проектов стали победителями спецконкурса Президентского фонда культурных инициатив

Объявлены итоги первого специального грантового конкурса в сфере культуры, искусства и креативных индустрий. Среди победителей – семь проектов из Свердловской области, в сумме получившие от Президентского фонда культурных инициатив более 7 миллионов рублей.

Участие в новом спецконкурсе могли принять некоммерческие организации, в том числе муниципальные, а также коммерческие фирмы и индивидуальные предприниматели. Победителей выбирали в девяти номинациях, включая «Культурный код», «Многонациональный народ» и «Место силы».

Самая большая сумма среди свердловских участников в итоге досталась проекту «Душевный порыв. Доброволец» (почти 3 миллиона рублей), направленному на оказание помощи участникам СВО и поддержке гражданских инициатив Свердловской области. Главной задачей проекта станет создание уникального события для региона, которое объединит разных активистов в масштабной гуманитарно-просветительской акции. В числе победителей спецконкурса также еще три проекта на патриотическую тематику.

Что касается непосредственно культуры и искусства, то здесь самый большой грант – почти 1 млн 300 тысяч рублей – получил Екатеринбургский городской дом музыки на создание Большого Екатеринбургского духовного собора. По сути, речь идет о фестивале духовной музыки, который объединит тринадцать известных коллективов региона. Это хор «Доместик» им. В. А. Копанева, хоровой ансамбли Екатеринбургской духовной семинарии, хор Уральского федерального университета, вокально-хоровой ансамбль «Sinara Singers», Камерный хор Сухого Лога и т. д.

Музыканты выступят на шести главных площадках Екатеринбурга. А во время заключительного концерта 400 голосов сольются в один, – отмечают организаторы фестиваля.

На Арамилевской суконной фабрике планируется проведение Культурно-исторического фестиваля «Дела фабричные» (грант почти 500 тыс рублей). В годы Великой Отечественной войны на предприятии производили сукно для шинелей солдат танкового корпуса. И грантополучатели планируют сделать реконструкцию с привлечением профессиональных актеров, предшественники которых выезжали с концертами на заводы.

Фронтонная бригада состояла из артистов драматических и музыкальных театров, филармонии, артистов цирка. Фестиваль в виде исторической реконструкции позволит воспроизвести в комплексе один из таких концертов, – поясняют организаторы.

Помимо выступлений зрители смогут посетить мастер-классы работы с сукном и тканями, а также экскурсии по экспозициям музеев суконной фабрики и порохового завода.

Среди победителей спецконкурса и фестиваль-конкурс песчаных скульптур Kamyslov-art-Sand (почти 480 тысяч рублей), который уже традиционно проходит во время празднования Дня города в Камышлове. К слову, это единственная площадка в Свердловской области для скульпторов, желающих создавать произведения из песка. За 10 лет участниками проекта стали более 150 художников.

Приоритетными направлениями фестиваля в 2024 году будут развитие партнерских связей с новыми регионами и городами России, обмен опытом в целях развития единого культурно-образовательного и просветительского пространства, – рассказывают организаторы в Камышловской детской художественной школе.

Наталья ШАДРИНА



Работы Фестиваля-конкурса песчаных скульптур в Камышлове

## Бесплатная скрининг-диагностика зрения ко Дню пожилого человека в Клинике микрохирургии «ГЛАЗ» имени академика Святослава Фёдорова

1 октября отмечается День пожилого человека.

Традиционно к этой дате клиника микрохирургии «ГЛАЗ» им. академика Святослава Фёдорова в Екатеринбурге проводит ряд мероприятий по профилактике заболеваний глаз, особенно глаукомы и катаракты, у пожилых. О том, как вовремя диагностировать заболевания зрительной системы, мы поговорим с главврачом клиники микрохирургии «ГЛАЗ» им. Святослава Фёдорова, к.м.н., офтальмохирургом с более чем 30-летним опытом работы в зарубежных и российских клиниках Борисом РОМАНЕНКО.



– В современном мире 96 % информации человек получает при помощи глаз, очень важно иметь хорошее зрение в любом возрасте и сохранить его в старости. Что для этого нужно?

– Возрастные изменения одними из первых сказываются на зрении. Почему-то снижение зрения после 50 лет обычно не вызывает тревоги, люди считают это обычным, списывают на возраст и не идут к доктору. Очень часто врачи сталкиваются с мнением, что для пожилых плохо видеть естественно. Это не так, норма – хорошее зрение в любом возрасте! И наиболее часто врачи у пациентов старше 50 лет диагностируют катаракту, глаукому и возрастную макулярную дегенерацию (ВМД).

– Расскажите более подробно об этих заболеваниях?

Самым распространенным заболеванием глаз среди людей пожилого возраста является катаракта. В РФ этот диагноз поставлен свыше 10 миллионам человек и не редкость, когда он становится причиной полной потери зрения. Согласно данным нашей статистики, каждому четвертому мужчине и каждой второй женщине в возрасте 70-80 лет ставится этот диагноз. При катаракте естественный хрусталик постепенно мутнеет и уплотняется, что приводит к осложнениям вплоть

до глаукомы при отсутствии лечения. Поэтому ждать созревания катаракты не стоит. Катаракта удаляется за одну операцию, во время которой естественный хрусталик заменяется на искусственный.

Глаукома – № 2 в списке. Это коварное заболевание, главная опасность которого – бессимптомность. Часто у пациентов на ранних стадиях нет никаких жалоб – повышение глазного давления никак не ощущается, боли нет, потеря зрения одного глаза часто компенсируется вторым. В результате к врачу приходят, когда болезнь уже в развитой стадии и у

пациента – полная слепота одного глаза. Основными клиническими проявлениями является повышенное внутриглазное давление и выпадение полей зрения по периферии. Для профилактики и раннего выявления заболевания нужно после 40 лет регулярно измерять глазное давление и проходить периметрию, это позволяет начать лечение как можно раньше и предупредить страшное последствие глаукомы – необратимую потерю зрения.

ВМД – эта одна из причин необратимой потери зрения в возрасте старше 60 лет. Макулярная дистрофия вызывает постепенную безболезненную утрату зрительной функции, она связана с нарушением обменных процессов в центральной области сетчатки. Если вовремя не диагностировать этот недуг и не начать лечение, то постепенная дегенерация клеток сетчатки вызовет снижение зрения – и человек будет видеть в центре непрозрачное пятно.

– Борис Витальевич, какие симптомы должны насторожить человека, вызвать тревогу?

– Это расплывчатое или туманное изображение, раздваивание и искажение изображения; уменьшение четкости или появление желтого оттенка цвета; чувствительность к солнцу и дискомфорт от света фонарей и фар при вождении в ночное время; частая смена диоптрий очков; усталость при чтении, а также снижение остроты зрения. При проявлении таких симптомов необходимо срочно пройти диагностику зрения.

Важно помнить, что для профилактики здоровым людям рекомендован офтальмологический осмотр раз в год, а при наличии жалоб или уже известном диагнозе – минимум 1 раз в 6 месяцев. Особенно важна диагностика зрения при хронических заболеваниях – сахарный диабет, атеросклероз, заболевания почек, сердца и сосудов. Они пагубно сказываются на состоянии здоровья глаз, в частности, сетчатки.

– Борис Витальевич, расскажите о Днях открытых дверей в клинике.

– Все специалисты в клинике ежедневно сталкиваются с этими заболеваниями, и в целях их раннего

выявления наша клиника поддерживает все благотворительные инициативы «Фонда содействия передовым медицинским технологиям им. Фёдорова» по распространению знаний о заболеваниях глаз и их профилактике.

Со 2 по 8 октября абсолютно бесплатно специалисты клиники проведут всем желающим измерение глазного давления (основной метод диагностики глаукомы) и остроты зрения на современном оборудовании бесконтактным методом. Не включают в себя определение диоптрий для коррекции зрения и выписку рецепта на очки.

Всем, у кого будет выявлено повышенное внутриглазное давление или другие заболевания глаз, будет предоставлена возможность пройти полное обследование зрительной системы на льготных условиях. Также у всех пришедших будет возможность получить скидку на заказ очков с диоптриями, а еще в эти дни в салоне оптики при покупке очков с диоптриями выписка рецепта будет производиться бесплатно.

В честь Дня пожилого человека Клиника микрохирургии «ГЛАЗ» имени Святослава Фёдорова со 2 по 8 октября проводит Дни открытых дверей. Эта благотворительная акция проводится под эгидой «Фонда содействия развитию передовых медицинских технологий им. С. Н. Фёдорова» и позволяет провести экспресс-диагностику заболеваний глаз всем желающим.

С 10:00 до 19:00 всем обратившимся по адресу ул. Н. Никонова, 18 абсолютно бесплатно специалисты клиники измерят глазное давление и остроту зрения на компьютерном аппарате, специально записываться на экспресс-диагностику не нужно.

Мы ждем всех желающих со 2 по 8 октября с 10:00 до 19:00.

Полная диагностика по купону зрительной системы с консультацией офтальмолога для пенсионеров по этому купону со скидкой 50 % – 1 950 руб.\* (вместо 3 900 руб.)

Обязательна предварительная запись по ☎ 27-393-27 или на [klinikaglaz.ru](http://klinikaglaz.ru)



г. Екатеринбург, ул. Н. Никонова, 18 (ДИВС, ст. метро «Динамо») Время работы: ежедневно с 08:00 до 20:00.

\*Скидка предоставляется при первом посещении клиники при предъявлении купона и пенсионного удостоверения. Не распространяется на повторные обращения в клинику. Срок действия акции по 31.10.2023 г.

Лицензия №ЛО-66-01-003794 выдана 24.12.2015 Минздравом Свердловской области

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

В соответствии со стандартами информация, подлежащая раскрытию организациями, в отношении которых осуществляется государственное регулирование и контроль на конец III квартала 2023 г., опубликована на официальном сайте ООО «ЭСК» по адресу: <https://esk-ekb.ru>.